
Ata da 36ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de dois mil e treze, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nenhuma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite senhor 

presidente nobres companheiros vereadores e vereadoras, publico que se 

faz presente e funcionários desta Casa, sejam todos bem vindos e obrigada  

pela presença de vocês, quero aqui lembrar do aniversário da nossa cidade 

que se passou, estou muito feliz em fazer parte de Feliz Natal e dizer que a 

gente vai se empenhar mais para que no ano que vem Feliz Natal possa 

receber festividades melhores porque merece, junto com desfile cívico, este 

foi o primeiro ano do Toni e de nós vereadores também e que a gente vai se 

empenhar mais pois esta Casa de Leis sempre tem dado apoio ao prefeito e 

que no ano que vem a gente possa fazer algo mais além do motocross a 

trilha, mas na reta final de ano tem que pagar o décimo e tantas outras 

coisas que ele está fazendo, tem também a festa de final de ano que Feliz 

Natal não pode passar em branco, tem que enfeitar a cidade trazer uma 

banda, então é coisa para se pensar e que a gente possa contratar logo no 

inicio para abrilhantar o trabalho do ano que vem um secretário de esporte 

para poder fazer aquilo que a gente não conseguiu fazer este ano, fazer um 

calendário adequado porque Feliz Natal  merece, esta Casa vem cobrando e  



este ano não conseguiu acertar com este secretário e que no ano que vem 

possamos ter uma pessoa a altura para que possamos levar este evento do 

esporte para Feliz  Natal, quero dizer que eu estou satisfeito com a justiça, 

pois os corruptos estão na cadeia já porque no ano que vem nobre 

companheiro Carlão é ano político, é o que a gente fala sempre aqui, 

começam trabalhar agora, eles vão caçar a cabeça de meia dúzia para poder 

subir no palanque  e dizer que o mensalão está indo para a cadeia, que seja 

tarde mas que se faça a justiça, quero deixar aqui meus pêsames pelo 

pessoal das Filipinas que tanto sofre, muitas vezes a gente reclama da vida 

que tem, reclama da cidade do bairro que a gente mora, mas se você olhar o 

que aconteceu lá nas Filipinas, nós estamos de parabéns nós temos que 

agradecer a Deus por estarmos em Feliz Natal e que o Senhor possa ter 

piedade daquele povo que está sofrendo pois agora que chegou os  

primeiros socorros, inclusive tem ainda corpos sem ser  enterrados, imagine 

como está a população, tomando aquela agua e comendo daquela comida, 

foi muito triste para aquele povo daquela região das Filipinas, muitas vezes 

a gente reclama da vida que a gente tem, temos  que dar as mãos e lutar 

para que tenhamos um Feliz Natal melhor cada ano, por enquanto é só e 

meu muito obrigado. Com a palavra a vereador Carlos Adelar Faganello, 

boa noite presidente, vereadores, vereadoras publico presente, vou usar a 

tribuna para esclarecer, nós protocolamos um ofício com o deputado 

Dilmar Dal Bosco, já previamente certado quando da visita do deputado 

Nilson Leitão com o prefeito e nos dirigimos a Cuiabá representando os 

vereadores do PSDB e da Casa também e fomos muito bem recebidos pelo 

deputado que nos garantiu essa emenda de quarenta mil litros de óleo diesel 

previamente acertado para a prefeitura economizar esse dinheiro para 

podermos estar adquirindo uma ambulância, nossas ambulâncias estão em 

péssimo estado de conservação, praticamente sem concerto acho que 

vamos conseguir adquirir pelo menos uma ambulância nova para atender a 

população de Feliz Natal, também temos que parabenizar Feliz Natal pelo 

décimo oitavo aniversário de emancipação e esperamos sim Joaquim que 

possamos comemorar Feliz Natal se bem que estamos no limiar de 

dezembro e a cidade ainda não começou a se iluminar para as festividades, 

gostaria de usar a  tribuna livre também hoje  para lembrar que esta semana 

nós comemoramos o Dia da Consciência Negra, só lembrar  da Consciência 

Negra acredito que é pouco, só ter um dia de feirado para homenagear 

essas pessoas é muito pouco é preciso que a humanidade avance mais que 



acabe a desigualdade social, não que o cidadão negro seja tratado com 

indiferença como na maioria dos países ainda é então Consciência Negra na 

minha opinião é tratar o ser  humano com igualdade de condições é tratar 

como qualquer outro  cidadão normal tendo a mesmas oportunidades que as 

outras pessoas tem consciência negra é uma palavra de enorme abrangência 

hoje nós falamos do bullyng é uma coisa muito desagradável quando 

pegamos pessoas de nacionalidades e tentamos colocar elas para baixo, 

hoje no Brasil está bem avançado nesta questão da negligencia para com os 

nossos irmão onde eles já podem estar participando em igualdade de 

condições nas faculdades e escolas públicas então acredito que é um  

grande passo, pois é um povo trabalhador que tem um histórico de muito 

sofrimento desde o inicio dos tempos, então eu penso e acredito que 

consciência negra é nos tornarmos iguais a eles, pois perante Deus somos 

todos iguais, na minha tribuna livre de hoje esta é a mensagem que eu 

quero deixar, que todos levemos esta  mensagem do que é ter consciência, é 

sermos colocados como iguais a qualquer cidadão indiferente de raça ou de 

cor. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite 

presidente, boa noite a todos os vereadores e a todo o público presente, 

também quero parabenizar Feliz Natal pelos dezoito anos de emancipação  

política e parabenizar todas as pessoas que fizeram parte desta história, na 

década de  cinquenta as primeiras pessoas que vieram para esta região foi a 

família do seu Matsubara juntamente com outra família japonesa, onde 

tinham o projeto do então presidente Getúlio Vargas para tornar  esse local 

uma cidade, colonizar o Rio Ferro, projeto esse que segundo uma 

reportagem já nasceu morto, porque quando ele começou andar o 

presidente morreu e os japonese ficaram sem o apoio que eles tinham do 

presidente e na década de oitenta já algumas pessoas se instalavam aqui 

mas não tinham contato com a  colônia Rio Ferro devido a falta de acesso  

através de estradas, então teve algumas famílias que se destacaram aqui em 

Feliz Natal que eu quero parabenizar, famílias essas que vieram em busca 

da madeira para aqui fazer a sua vida, entre essas famílias quero  

parabenizar a família do vereador André a qual instalou a primeira 

madeireira aqui em Feliz Natal com o nome de Madeireira São Jorge, 

família Passador, família Grassioto e tantas outras que escolheram este  

lugar para viver e tantas outras quero  parabenizar o grande empenho do 

colonizador na época e ex prefeito hoje, Antônio Domingos Debastiani, o 

qual veio para este lugar, acreditou no potencial e sonhou junto com essas 



outras pessoas o sonho de tornar este lugar uma cidade e esse sonho se 

tornou realidade no dia dezessete de novembro de um mil novecentos e  

noventa e cinco, mas para que esse sonho se tornasse realidade foram 

necessárias inúmeras viagens do prefeito juntamente com o povo que 

acreditava nesse lugar a Cuiabá, então na época o governador do estado era 

Dante Martins de Oliveira, ele levou números e fatos dessa localidade 

tentando mostrar e provar que Feliz Natal tinha potencial e era capaz de 

andar por suas próprias pernas, foi feito plebiscito e Feliz Natal no ano de 

oitenta e cinco foi emancipado e por não ser ano eleitoral, foi até 

interessante, Feliz Natal ficou sendo município sem prefeito por mais de 

um ano, porque emancipou em noventa e cinco as eleições foram em 

outubro de noventa e seis e a partir de primeiro de janeiro de noventa e sete 

nós tivemos então o nosso primeiro prefeito, quero aproveitar este 

momento parabenizando a cidade e agradecer a todas as pessoas, diretor 

Mauro da Escola Princesa Isabel, a qual nós estamos desenvolvendo o 

projeto Memórias de Feliz Natal e aos moradores mais antigos da cidade 

aos quais nós temos ido com os alunos fazer entrevistas para conhecer um  

pouquinho mais sobre a história de Feliz Natale essas pessoas estão nos 

recebendo muito bem, temos um quantidade boa de fotografias de  

cinquenta anos atrás da colonizadora Rio Ferro que não é o nome Feliz 

Natal o projeto era  outro, mas fazem parte deste território e essas famílias 

que disponibilizaram seu tempo para nos ouvire doaram ou cederam essas  

fotos as quais vamos fazer cópias e devolver, e vamos estar através do 

Programa União faz a Vida e com apoio do Sicredi estar retratando um 

pouquinho esses dezoito anos na verdade vamos retratar desde a época da 

colonização japonesa para cá até os dias atuais e contando um pouquinho a 

história de Feliz Natal através de depoimento dessas pessoas que nós 

estamos entrevistando, então é com muita honra que eu moro em Feliz 

Natal, me emociono ao ver as fotos em ver como era esta cidade quando 

tudo começou a serraria da família do André a primeira e dali poucos anos 

já tinham quase trezentas serrarias, então o povo no começo não acreditava 

na madeira a maioria vieram aqui pensando na agricultura porque a 

madeira não tinha valor, mas depois o grande potencial que fez Feliz Natal  

deslanchar foi a madeira, o mesmo que fez  Feliz Natal deslanchar hoje faz  

Feliz Natal devido a questão ambiental e tudo mais travar e hoje nós 

estamos buscando novas alternativasmas o mais interessante da luta de todo 

esse pessoal que veio a trinta, trinta e cinco anos atrás, ou que seja vinte é a 



união que a gente vê comprovada através das fotos porque não tinha 

prefeitura, Feliz Natal era distrito de Vera e devida a distancia e a pouca 

condição de Vera também a assistência aqui era pouco, quando chovia 

carregava ponte embora e as pessoas iam através de mutirão reconstruir 

essas pontes ajuntavam pedras com enxada para tampar os atoleiros então 

era muita união, a escola Princesa Isabel era mantida por Vera, mas 

comunidade de Feliz Natal antes mesmo da emancipação se reuniu fazendo 

festas e promoções para poder angariar fundos para fazer a escola funcionar 

um pouco melhor, dentre essas pessoas que trabalhavam quero citar aqui a 

família do seu Zé Polaco Stadinik que também  contribuiu muito, sempre 

foram parceiros na educação enfim parabenizo todos os moradores de Feliz 

Natal que ajudaram e estão ajudando a  construir esta história e desejar que 

Feliz Natal prospere cada vez mais e que tenha sempre pessoas acreditando 

neste lugar melhorando e batalhando para melhorar nossa qualidade de 

vida.  Com a palavra o presidente Delcio Weber, eu quero falar a respeito 

deste ofício que foi enviado ao secretário Meraldo Figueiredo de Sá, 

secretário de desenvolvimento rural da agricultura famíliar, foi um pedido 

do prefeito juntamente com o secretário de agricultura para que se 

conseguisse pelo menos quinhentas horas de PC para a construção de 

açudes para peixes, hoje tem muitas pessoas interessadas em  adquirir esses 

tanques de peixes para melhorar sua renda e seu sítio, então foi enviado 

este pedido, se não vier quinhentas que venha trezentas ou quatrocentas já é 

um grande começo, estamos cobrando do Reinaldo Lof que por 

coincidência é da minha cidade lá em Santa Catarina eu conheço muito 

bem ele que está ajudando muita gente aqui em Feliz Natal  então eu já 

liguei para ele esta semana e acredito que a hora que liberar essas 

máquinas, o município será contemplado com alguma coisa. Com a palavra 

o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite senhor presidente, 

senhores vereadores, publico presente e funcionários da Casa, parabenizo o 

município pelo seu aniversário de emancipação, vereadora Salete foi feliz 

em explanar um pouquinho da história de Feliz Natal, meus parabéns e esta 

semana que passou eu estive no Correio e me cobraram, inclusive foi uma 

indicação que foi feita no inicio do ano por esta Casa de Leis, sobre os 

nomes das ruas e os números das casas, vereador Joaquim esteve aqui e 

colocou que vai estar se preparando para o aniversário da cidade né, pintura 

essas coisas todas, então a gente poderia estar vendo uma maneira de 

divulgar para a nossa comunidade uma parceria para nós estarmos fazendo 



esse trabalho de estar colocando o nome nas ruas e a numeração nas casas 

porque o pessoal do correio, segundo o encarregado que o número de cartas 

e correspondências  que  não são entregues está sendo quase o numero de 

devolução, então como esta indicação já esteve na Casa e agora vai se 

encaminhar para as festividades de final de ano acredito que a gente 

poderia estar desenvolvendo senhor presidente, juntamente com o  

executivo municipal uma maneira de estar premiando de repente a rua que 

estiver melhor identificada, e a gente arrumar um meio de regularizar este 

problema no nosso município, o vereador André que trabalha com a parte 

de entregas tem esta dificuldade, o mapa que o correio tem no nosso 

município não corresponde ao número das casas, então o pessoal pediu 

para que a gente interceda com esta Casa de Leis junto ao executivo, então 

eu peço ao líder da bancada junto ao presidente para estar viabilizando e 

vendo o que nós podemos estar sendo parceiros para que isto  venha  a 

acontecer em nosso município, no mais meu muito obrigado. Com a 

palavra o presidente Delcio Weber, vereador a gente sabe que é necessário 

fazer uma manutenção nessas placas de transito e colocar nome das ruas, a 

questão da numeração é obrigação do dono da  casa, já não é do município, 

mas teria que talvez fazer uma campanha junto com a rádio ou achar uma 

outra forma para que o pessoal se conscientize e o próprio dono da casa 

compre o número e coloque na sua casa, pois é importante mesmo devido a 

reclamação do correio não tem onde entregar correspondência se não 

estiver identificado a rua e o número na casa, vou cobrar do prefeito a 

questão das placas com nome nas ruas, acredito  que no inicio do ano já 

será tomado providencia quanto a isso, também quero parabenizar o 

município e a nós todos pelos dezoito anos de emancipação do município, 

se não é todos que  ajudaram, não é só prefeito e vereadores que fazem 

parte do município é toda a população que de uma forma ou de outra 

contribui mais ou menos para que o município se desenvolva, pagando seus 

impostos, ajudando de outra forma é importante lembrar que toda 

população está envolvida com o município por isso parabenizo todos nós. E 

por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos 

à ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o quórum presente, 

informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 

007/2013, Altera os anexos V, VII e VIII da Lei Complementar nº 

026/2013, reduzindo a carga horária de trabalho semanal dos cargos de 



Fisioterapeuta e Assistente Social, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 

007/2013, no momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em 

segunda votação o Projeto de Lei Complementar nº 007/2013, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 036/2013, Dispõe sobre o Plano Plurianual 

para o período de 2014 a 2017, “PPA 2014/2017”, e dá outras providências. 

Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

036/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson 

Luiz Anacleto, boa noite senhores vereadores e vereadoras, boa noite 

público presente, boa noite aos colaboradores da Casa, o PPA, para 

esclarecer bem rapidinho, como eu já havia dito, ele traz as principais 

metas com as quais o prefeito irá trabalhar nos próximos três anos e a 

próxima gestão trabalhará um ano com o PPA desta gestão, onde não tem 

muita dificuldade em esclarecer ele é facilitador por que as metas dele são 

bem objetivas, enfim tudo o que for construído no município tem que 

constar no PPA, o que não estiver no PPA depois será colocado ou alterado 

em anexo nele. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei Municipal nº 

036/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 044/2013, Dispõe sobre a 

criação do Conselho Municipal de Política Cultural de Feliz Natal, e dá 

outras providências. Em seguida o presidente coloca em discussão o 

Projeto de Lei Municipal nº 044/2013, sendo que no momento nenhum 

vereador fez uso da palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei 

Municipal nº 044/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 046/2013, 

Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal do Trabalho, e dá outras 

providências. Na sequência o presidente solicita a 1º secretária que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, 

sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente 

coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 046/2013, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, vou 

ler um pouco sobre esse Projeto do Conselho Municipal do Trabalho, em 

seguida o vereador fez a leitura mais detalhada do projeto, e continuou, fala  

que vai ser colocado representantes estaduais e municipais e será como 

funciona em  Sinop, lá tem o Cine também onde a pessoa é encaminhada 

para procurar emprego aqui também vai trabalhar desta forma, se não me 



falha a memória em Sinop quando você vai dar entrada no Seguro 

Desemprego você já é encaminhado ao Cine e se houver vaga você 

automaticamente não dará entrada ao seguro desemprego, a pessoa vai 

passar por uma reciclagem e então não sendo aprovado você terá o seu 

seguro desemprego liberado, mas vai primeiro reciclar para aproveitar o 

vereador. Com a palavra o presidente Delcio Weber, só complementando a 

respeito do projeto a gente sabe que você trabalha com a madeira e com 

vários funcionários, tem pessoas que trabalham um ano numa empresa e 

fazem acordo com o patrão para que receba o seguro desemprego e fica 

pulando de empresa a empresa para receber o seguro desemprego então 

isso vai reciclar um pouco, a pessoa vai passar pelo Cine e se tiver uma 

vaga  de emprego ele vai receber o seguro desemprego, mas vai ter que se 

comprometer em trabalhar e arrumar outro serviço. Coloco em primeira 

votação o Projeto de Lei Municipal nº 046/2013, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 047/2013, Autoriza o Poder Executivo Municipal receber em 

Doação da Empresa Colonizadora Debastiani Ltda., o imóvel denominado 

Quadra R-07, e dá outras providências. Na sequência o presidente solicita a 

1º secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. 

Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 047/2013, 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz 

Anacleto, retornando, quanto a este projeto, não temos objeção nenhuma a 

ele, ele é um patrimônio publico até mesmo quando o pai do nosso amigo e 

vereador André estava entre nós, nunca ele disse que esse campo fosse dele 

particular, sempre foi da comunidade, do município, ele cuidava bem, é um 

orgulho para nós hoje termos aquele campo com seu nome, e hoje estamos 

oficializando essa doação da colonizadora, é um belo ato, oficializar um 

patrimônio público. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, só 

para esclarecer, o Complexo do Tio Teco é um motivo de orgulho para 

Feliz Natal, mas aqui o Poder Executivo deve estar precisando de 

documentação e escrituração para pode deixar apto a receber emendas, para 

você inserir a construção de alguma coisa emenda estadual e federal 

depende de escritura e eu me lembro na época da gestão do Manuel a 

prefeitura já havia feito a aquisição desse imóvel, onde fomos a favor sem 

problema nenhum, mas nós temos que deixar ele apto, nós temos deputados 

abrindo as portas e nos recebendo agora então pode ser que a gente consiga  



alguma emenda, gostaria inclusive de parabenizar o executivo que já tem 

um projeto de revitalização do Complexo Tio Teco e modéstia parte se este 

projeto está na planta vai ficar a altura do povo  e a altura da  cidade de 

Feliz Natal, muito bonito, muito bem desenhado, era isso. Com a palavra o 

presidente Delcio Weber, em conversa com o vice governador o prefeito 

está vendo com ele uma verba para fazer esta reforma no Tio Teco, é 

exigida pelo Corpo de Bombeiros que hoje interditou o salão devido as 

adequações que precisam ser feitas, então segundo o vice governador ele 

sinalizou pela Secretaria das Cidades um recurso para a reforma do Salão 

do Tio Teco. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei Municipal nº 

047/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada 

constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente 

e demais vereadores. 


